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Tříkrálové žehnání příbytků 
 

 O Slavnosti Zjevení Páně zachováváme zbožný zvyk vykropit své byty 
či domy svěcenou vodou a na dveře napsat iniciály K M B, což podle jedné 
tradice znamená začáteční písmena jmen tří mágů, kteří se poklonili  naroze-
nému židovskému králi v Betlémě (Kašpar, Melichar a Baltazar), podle jiné 
začáteční písmena slov Christus mansionem benedicat (Kristus ať žehná 
příbytku); v tom případě se píše namísto „K“ písmeno „C“. 
 

 Podstatnou však zůstává ta prosba o Boží ochranu a požehnání. A 
protože posláním kněží je mimo jiné žehnat a světit, jsme s otcem Wernerem 
Röschem a několika ochotnými ministranty připraveni vytvořit dvě „výjezdové 
skupiny“, které dne 6. ledna 2001 navštíví domácnosti těch našich farníků, 
kteří o to projeví zájem. Obřad vypadá tak, že se nejprve shromáždíme 
s rodinou v hlavní místnosti, přečteme krátký úryvek z Písma svatého, kněz 
pronese pár slov a žehnací modlitbu a potom už půjdeme z místnosti do míst-
nosti, vykropíme je svěcenou vodou a okouříme kadidlem. Podle přání napíše 
kněz na dveře písmena a letopočet. 
 

 Slavnost Zjevení Páně 2001 je tečkou za Velkým jubileem. proto tento 
obřad, konaný poslední den milostivého léta, bude mít jistě velký význam pro 
vykročení do třetího tisíciletí. 
 

 Prosím farníky, kteří si budou tento obřad přát, aby nahlásili v sakristii 
své jméno, bydliště a telefon. Na základě požadavků potom upravíme harmo-
nogram cesty obou skupin a nahlásíme přibližnou hodinu návštěvy. Mše svaté 
v modřanském kostele na Tři krále budou pouze dopoledne, a to v 8:00 a v 
9:30. Jedna skupina tedy bude moci začít už před desátou hodinou. 
 

 Kristus ať žehná Váš příbytek. nejen ten z cihel nebo panelů, ale i celý 
ten Váš svět. v němž se pohybujete, celý ten okruh Vašich přátel a známých. 
Ať požehná kříže, které s Ním trpělivě nesete, aby pro Vás byly utrpením vý-
kupným. Ať požehná Vaší práci i Vašemu odpočinku! 
 

   Váš 
                        otec Jan Gerndt, farář 

                                                            s otcem Wernerem Röschem, SDB 
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VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY - MODŘANY 
 
 

24. 12. 2000:     4. neděle adventní,  Štědrý večer 
8:00,  9:30:  adventní mše svaté  
16:00: první vánoční mše svatá, určená především rodinám 

s dětmi; v závěru bohoslužby ukládání Jezulátka 
24:00:   půlnoční mše svatá 

J. J. Ryba: Česká mše vánoční 
Modřanský smíšený sbor a orchestr, řídí Roman Z. Novák 

 
 

25. 12. 2000:  Boží Hod vánoční 
8:00, 9:30, 11:00: mše svaté  
17:30:   latinská mše svatá 

F. X. Brixi: Missa pastoralis in D 
Modřanský smíšený sbor a orchestr, řídí Roman Z. Novák 

 
 

26. 12. 2000:  Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka 
8.00,  9:30,  17:30: mše svaté  
 
 

31. 12. 2000:  Svátek Svaté Rodiny Ježíše, Marie a Josefa 
   poslední den tisíciletí 
8:00,   9:30:  mše svaté s obnovou manželského slibu 
16:00:   děkovná mše svatá a pobožnost 
 
 

1. 1. 2001:  Slavnost Matky Boží Panny Marie 
Nový rok 

8:00, 9:30,11:00,17:30: mše svaté  
 
 

6. 1. 2001:  Slavnost Zjevení Páně (Tří králů) 
8:00,  9:30:  mše svaté  
 
 

7. 1. 2001:  Svátek Křtu Páně 
   závěr vánoční doby 
8:00   mše svatá s lidovým zpěvem 
9:30   zpívaná mše svatá 

Robert Führer: Missa pastoralis in A 
Sbor Cantus amici 

17:30   mše svatá s lidovým zpěvem 
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Tříkrálová sbírka 
  

Podle vzoru moravských farností pojala Arcidiecézní charita v Praze záměr zavést o 
slavnosti Zjevení Páně sbírku pro potřebné. Tam, kde to není možné jinak, bude 
konána v rámci mše svaté v kostele. Projekt však počítá spíše s tím, že se do pořádá-
ní sbírky zapojí tříčlenné skupiny věřících, které budou chodit „dům od domu“, 
anebo alespoň stát na frekventovaných místech (např. u vstupů do metra). Ve veřej-
ných sdělovacích prostředcích má této sbírce předcházet reklamní kampaň, takže 
lidé by aspoň trochu mohli být informováni, oč jde.  
V naší farnosti letos zůstaneme u tradiční sbírky v kostele, neboť soudím, že obyva-
telstvo by ještě nebylo jako celek schopno pozitivně přijmout jiný způsob. Je však 
třeba podpořit myšlenku toho, že lidem tohoto světa je třeba individuálně připomínat 
aktuální nouzi potřebných a učit je umění otevřít srdce, aniž by šlo o nějaký druh 
agitace nebo pochybného způsobu evangelizace. A že my křesťané musíme někdy 
najít víc odvahy riskovat nějaké to odmítnutí, abychom nepromeškali štědrost, která 
čeká za mnoha nenápadnými dveřmi. 
                                                                                               otec Jan 
Nová adresa hřbitovní správy 
 

Správa modřanského hřbitova přenese od 1. ledna 2001 své sídlo z Modřanské ulice 
do ulice Písková 23, pavilon technických služeb. 
 

Nové místo pro noviny a časopisy 
 

Jak si mohli návštěvníci našeho kostela všimnout, jsou nyní všechny volně prodáva-
né noviny a tiskoviny umístěny v kostelní předsíni, kde je lepší světlo a podmínky 
pro nerušený výběr. Upozorňujeme – byť je to nepopulární – že od Nového roku 
2001 většina tiskovin podraží, např. Katolický týdeník má stát 9,- Kč. Příslušnou 
částku lze vhodit buď do dřevěné pokladničky ve stolku pod novinami, nebo do 
zelené pokladničky uvnitř v kostele. Nadále platí dohoda, že kdo by opravdu neměl, 
ale chtěl si noviny přečíst, může si je vzít. Naopak ten, kdo má, zaplatí třeba i víc, 
aby se to vyrovnalo. 
 

    M o d řa n s k á  f a r n o s t  –  k o n t a k t y       
  

FARNÍ CHARITA: Anna Rázková                         402 43 53 
MODŘANSKÝ K Dolům 5, Praha 4 - Modřany 
KOMORNÍ SBOR: sbormistr Roman Z. Novák 

 900 24973,  0602 665517 
 e-mail: ingbazant@atlas.cz 
SPRÁVCE INTERNETOVÉ Ing. Jakub Šerých 
STRÁNKY FARNOSTI  402 20 14     e-mail: serych@panska.cz  
FARNÍ ÚŘAD: P. Jan Gerndt                     444 02 261 
 K Dolům 31/5, Praha 4 - Modřany 
Internetová adresa farnosti:  http://modranska.farnost.cz/hlavni.htm 
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Jak můžeme pojmout radostný růženec 
 

(Dvě ukázky z knížky Petra Piťhy O růženci, vydala edice Chvilka klidu.) 
 

RŮŽENEC STAŘENKY Z ČESKOMORAVSKÉ VYSOČINY 
 

Stařenka Veronika s růžencem v ruce prožila celý svůj dlouhý život. Nejprve dostala růženec 
od babičky, když s ní byla na pouti u sv. Anny. Ten se modlila jako dítě a jako děvče. Pak 
dostala jiný od svého Václava. S ním pak děti porodila, vychovala, do života postavila, s ním 
na pole i s pole chodila, s ním v kostele sedávala, s ním v nočních hodinách klekávala. S ním 
provodila svého muže na hřbitov, s ním postávala nad hroby příbuzných.  S ním, když zestár-
la, sedávala v zimě u ohně,  v létě pod lípou,  s ním vzpomínala, s ním dávala radu a útěchu 
lidem, s ním žehnala dětem. S ním žila a s ním v rukách zemřela. Do něho vkládala všechnu 
svou naději a z něho čerpala sílu. V něm taky podala celou svou moudrost a poznání druhým. 
Když totiž přímo poradit neuměla, říkala těm, kdo k ní na radu přišli: „Poprosme spolu svatou 
Pannu, ta nikoho bez pomoci nenechá.“ A lidem, s nimiž se modlila, jakoby se v hlavě rozsví-
tilo, vše připadalo jim tak prosté a jasné. Říkali o ní někteří, že z jejího srdce jakoby sama 
Panna Maria tichým hlasem mluvila. Jak se dříve modlila, nikdo neví. Ale v konci života 
modlila se obyčejně takto: 

Za mladá děvčata, aby zůstaly  panny, čisté a poctivé až do svatby a pak aby byly 
věrné ženy. 

Za všechny těhotné ženy, aby donosily a tomu malýmu neublížily. A taky za všechny, 
kdo děti chtějí, ale nemají, aby je dostali. 

Za všechny ženy, co na ně přišla jejich hodina, aby šťastně porodily zdravý děťátko. 
Za všechny mladé rodiče, aby Pánu Bohu děkovali, že jim svěřil takovou starost a 

dal jim do rukou člověka. 
Za všechny děti, aby rostly a prospívaly u Boha i u lidí, aby byly poslušné a aby je 

Pán Bůh chránil. 
 

RŮŽENEC NEZNÁMÉHO JÁHNA, MALÍŘE INICIÁL 
 

III. – vánoční tajemství: kterého jsi, Panno, v Betlémě porodila 
 

Viděl jsem spravedlivého Josefa vést osla ulicemi Betléma. Maria seděla bokem na oslíku, 
přidržujíc se jeho měkké pokorné šíje. Cítila dítě bušit na bránu života: „Josefe, Josefe, už to 
bude.“ A Josef bušil na vrata domů. Uviděli jeho mladičkou ženu – a raději řekli: nikoli. 
Smlouval. Na cestě se ozvaly údery kopýtek. Osla to táhlo do stáje. Josefe, Josefe, už to bude! 
Viděl jsem noc. V kobaltu nebeské hloubky zářily hvězdy jako zlaté puncy. Viděl jsem jejich 
běh měřící čas světa. Náhle pohasly a jejich chod se zastavil. Uviděl jsem na klenbě nebes 
anděla, hlasatele slávy Boží, a z temna země trysknout novou hvězdu. Viděl jsem hodinu 
Boží. Anděl, hlasatel Boží, oznamoval pokoj lidem dobré vůle. Hvězdy klenby se znovu 
pohybovaly, měříce nový čas v dějinách světa. 
 

Pohleděl jsem do záře nové hvězdy a uviděl jsem dítě v plenkách položené v jeslích. Svatozář 
pšeničných stébel.  Vedle jeslí viděl jsem Marii, dívenku hebrejskou, spolehnout v téže svato-
záři slaměného lůžka. Byla znavena. Vzchopila se, vstala a sklonila se nad jeslemi. V podivu 
lásky vložila ruku na chlapce a cítila křehkost jeho života: „Pán můj a Bůh můj, plod života 
mého.“  Bylo veliké ticho. 
 

Jak málo potřebuje láska. 
 Jak je tichá a jak nevyslovitelné je její tajemství. 


